

# Зеленое хозяйство

ФОТО СОЦСЕТИ



**С нами беседует «хозяин леса». Это не медведь, конечно, а лесничий Сергей Крюковский. Человек с волевым лицом и добрыми глазами, который уже четверть века бережет местное зеленое хозяйство: Сестрорецкое лесничество, парк Тарховку, лесопарк Разлив и особо охраняемую территорию — Сестрорецкое болото.**

— Сначала была лесопарковая зона и парк-лесхоз, потом, в годы перестройки, лесопарковую зону «забрала» себе область, и мы перешли в Сестрорецкое лесничество, — рассказывает Сергей Михайлович. — Сейчас же по Лесному кодексу разделены городские леса (которые на территории города) и леса общего пользования. На городских лесах остались лесничества

Молодежное, Сестрорецкое, Комаровское, Приморское, Кипенское. Это в среднем около 23 тысяч гектаров земли.

**— Скажите, чем примечательна профессия лесничего в XXI веке?**

— Обязанности остались те же самые — охрана леса от пожаров. Охрана от самовольных вырубок и, естественно, уход за зелеными насаждениями — санитарные вырубки. Все это осуществляется силами лесников. Еще мы чистим просеки, ставим квартальные столбы. Вот недавно одна бабулька заблудилась — по просеке вышла. А так бы долго гуляла.

**— Как оцениваете экологическую обстановку?**

— Раньше эта лесопарковая зона была самой лучшей в Петербурге. Сейчас про лесопарки в целом такого не скажешь, но постепенно их восстанавливаем. Город старается сохранить свои леса в неприкосновенности, не дать ни пяди ни под застройку, ни под дорогу, и отпускает на это средства, финансирует, чтобы содержать все в достойном виде.

И народ стал бережнее относиться к лесу. Костров разводят уже не так много — приносят с собой мангаль, это не наносит

большого ущерба природе. Люди сознают, что и так много вырублено, особенно под строительство КАД и автозаводов. Город стремится сохранить оставшиеся леса, чтобы не задыхаться от смога.

**— Как начинается день лесничего?**

— Он начинается рано утром, чем раньше, тем лучше. И в первую очередь (особенно летом) надо осмотреть пожароопасные места, например торфяники. А потом у нас с помощниками начинается текущая хозяйственная работа: просеки почистить, где-то убрать бурелом, сухостой, валежник. И так каждый день. Живут современные лесники в основном в городе, не на кордонах (пост лесной стражи — авт.), как раньше. А по профессии «инженер лесного хозяйства» сейчас уже не готовят, это очень редкое звено. Вот сейчас в области на 20 тысяч гектаров приходится один лесничий. При том, что раньше на одного приходилось лишь 200 гектаров. Чтобы стать лесником, нужно прежде всего отличное здоровье, потому что работать приходится много. Например, этим летом у нас были пожары, МЧС приезжала помогать. Ну и конечно, нужно относиться к своему делу с любовью. Любить лес.

**Александра ПОДОЛЬНИКОВА**